

Май
14
Воскресенье
1939 года
№ 32 (355)
ЦЕНА 5 коп.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

О ХОДЕ СЕВА В РАЙОНЕ

Постановление бюро Ижморского райкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 12 мая 1939 года

Обсудив ход весеннего сева в районе, бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома отмечают, что при наличии благоприятных условий весны и наличия всех возможностей большой механизации в районе, однако, сев зерновых в позорном прорыве.

На 10 мая засеяно по району всего лишь 14992 га, что составляет 39,8 процента к плану сева, тогда как в прошлом году на это число было засеяно на 62 процента. Последняя пятидневка дала прироста всего лишь на 14,2 процента.

Такое нарастание темпов сева в районе является, явно, неудовлетворительным и создает серьезную угрозу затяжки весенне-посевых работ. Особенно нетерпимо отстает в севе Т-Реченская МТС (директор тов. Боровский и зам. директора по полит-части тов. Лапшин), которая на 10 мая засеяла всего лишь на 28,9 процента, а отдельные сельсоветы и того меньше, как например: Ольговский — 16,3 процента, Н-Орловский — 18,3 процента, Т-Реченский — 26,9, Н-Словянский — 27,6, Красноярский — 29,9 процента.

Позорное отставание в севе района объясняется тем, что некоторые партийные организации и сельские советы совершенно неудовлетворительно развернули массово-политическую работу в полевых бригадах и тракторных отрядах, плохо организовали социалистическое соревнование.

Там, где была хорошо наставлена массово-политическая работа и развернуто социалистическое соревнование, сев проведен успешно. Например, шесть колхозов Н-Николаевского сельсовета сев зерновых закончили 9 мая с перевыполнением. Закончили сев зерновых 5 колхозов с. Ижморского сельсовета и ряд других.

Директора МТС, Райзо совершили неудовлетворительно руководят ходом сева. Директор Т-Реченской МТС тов. Боровский вместо конкретного оперативного руководства и организационно-массовой политической работы в бригадах и тракторных отрядах, отсиживается в кабинете, не бывает в бригадах и тракторных отрядах,

не знает фактического положения в колхозах и тракторных отрядах. В результате такого безответственного руководства тракторный парк Т-Реченской МТС работает отвра-

тительно, трактора не загружаются на полную мощность, не выполняют нормы выработки, допускаются бесполезные перегонки, из-за поломок трактора часто простоявают. Аналогичные факты имеют место в Ижморской и Троицкой МТС. Тягловая сила и трактора используются крайне неудовлетворительно.

В некоторых колхозах грубо нарушаются агротехники, мелкая пахота (колхоз „Светлый путь“, „1-я пятилетка“), допускают ручной сев (колхоз „Красноармеец“, „Красная пятилетка“) и разрыв между заготовкой земли и севом. Агрономический персонал района не ведет должной борьбы за высокое качество сева и применение агротехнических мероприятий. Агрономы плохо связаны с колхозной массой и не используют опыт передовиков. Сincerely, мало уделяют внимания организации труда. Не выполнено еще постановление бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 4 мая 1939 года об организации звеньев и переходе на звеньевую систему организации труда.

Отдельные руководители колхозов и партноги не создали необходимых культурно-бытовых условий в полеводческих бригадах и тракторных отрядах, полевые станы и тракторные будки плохо оборудованы. Нерегулярно выпускаются стенные газеты,

Уполномоченные райкома и райисполкома не сумели мобилизовать колхозников на быстрейшее завершение весеннего сева, не довели до сознания поставленных товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) исторических задач перед сельским хозяйством. Некоторые уполномоченные необеспечили решение бюро райкома ВКП(б) (Балабаев, Меус, Сердюков).

Бюро райкома ВКП(б) и президиум райисполкома постановляют:

1. В отношении директора Т-Реченской МТС тов. Боровского, если им положение с севом не будет выправлено, поставить вопрос на очередном бюро РК ВКП(б) и сделать о нем соответствующие выводы.

2. Уполномоченных райкома и райисполкома т. т. Балабаева и Меус отозвать, как неоправдавших доверия и невыполнивших поручения райкома и райисполкома и поручить первичным партногизациям обсудить вопрос о их поведении, указать на недисциплинированность уполномоченного Сердюкова.

Составить точный распорядок дня, максимально уплотнить рабочее время, добиваясь повышения производительности труда.

Указать партногам обкома т. т. Колесову и Тихонову на их исключительно плохую работу в деле развертывания массово-политической работы по проведению весеннего сева и, если с их стороны не будут приняты меры, обеспечивающие успешное завершение весеннего сева, они будут привлечены к строгой партийной ответственности.

3. Обязать партногов первичных партноганизаций и кандидатских групп, председателей сельсоветов и колхозов, директоров МТС т. т. Боровского, Панова и Чуйкова и зав. рай30 тов. Усатова обеспечить конкретное и оперативное руководство ходом весеннего сева, усилив темпы сева и высокое качество посевых работ.

Закончить сев зерновым 15 мая, путем развертывания массово-политической работы и социалистического соревнования в полеводческих бригадах и тракторных отрядах, добиться выполнения и перевыполнения норм выработки каждого колхозником и трактористом.

4. Райком и райисполком обращают особое внимание первичных партийных организаций, партногов, председателей сельсоветов и колхозов на своевременный и полный посев технических культур и картофеля: организуя специальные звенья технических культур, добиваясь высокого урожая.

5. Осудить вредную практику, когда трактора не загружаются на полную мощность. Обязать директоров МТС загружать трактора на полную мощность и добиваться максимальной производительности, соблюдая нормы расходов горючего. Обязать председателей колхозов создать все необходимые условия для производительной работы тракторов и вместе с этим полного использования конского тягла, обеспечив хороший уход и кормление лошадей.

6. Обязать партногов первичных организаций, председателей колхозов и сельсоветов и директоров МТС обеспечить правильную организацию труда в полеводческих бригадах, ввести звеньевую систему ведения труда, закрепить за звеньями постоянные участки на весь сельскохозяйственный год.

Составить точный распорядок дня, максимально уплотнить рабочее время, добиваясь повышения производительности труда.

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП (б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП (большевиков) с прискорбием извещают о безвременной гибели Героев Советского Союза товарищей Анатолия Константиновича Серова и Полины Денисовны Осипенко, последовавшей 11 мая при исполнении служебных обязанностей в результате взрывной катастрофы и выражают свое глубокое соболезнование семьям погибших. Правительство Союза ССР постановило:

1. Организовать правительенную комиссию по похоронам товарищей Серова и Осипенко в составе товарищей: Булганина (председатель), Буденного, Мехлиса, Щербакова, Лактионова, Смущевича, Гризодубовой и Расковой.

2. Похоронить товарищей Серова и Осипенко принять на счет государства.

3. Похоронить товарищей Серова и Осипенко на Красной площади у Кремлевской стены.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о созыве Третьей Сессии Верховного Совета СССР

Созвать Третью Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 мая с. г. в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горин.

Москва, Кремль. 5 мая 1939 года.

Ижморка

Учителям
И. И. Нициевскому,
М. А. Нициевской

Поздравляем с высокой правительственной наградой. Желаем успехов и дальнейшей плодотворной работы в деле воспитания молодого поколения в духе коммунизма.

Секретарь обкома ВКП(б) Г. БОРКОВ.
И. о. председателя облисполкома М. БУРЛАКОВ. Зав. обл-но ФЕДИН.

НОВОСИБИРСК

**Секретарю обкома ВКП(б) т. БОРКОВУ,
И. о. пред. облисполкома т. БУРЛАКОВУ,
Зав. облоно т. ФЕДИНУ.**

Глубоко тронуты извещением и Вашим поздравлением о награждении нас правительством СССР орденом „Знак почета“ и медалью „За трудовое отличие“.

Велика честь быть советским народным учителем. Велики и ответственные задачи стоят перед учителями нашей великой родины.

Велика и наша ответственность перед партией, правительством и вождем народа тов. Сталиным, особенно сейчас, когда страна вступила в полосу эстественного перехода от социализма к коммунизму, когда решающее значение приобрело дело коммунистического воспитания трудаящихся.

Пятнадцать лет нашей работы на фронте народного образования, неразрывно связывали нас с самым дорогим и ценным в нашей стране — детьми, а также воспитание этих детей в духе любви к родине, народу, партии Ленина-Сталина и вождю народов тов. Сталину, являлось нашей путеводной звездой.

Мы, заверяем партию, правительство, что все свои знания отдадим на выполнение этих задач, чтобы эту высокую награду оправдать перед партией, правительством, и страной, чтобы быть достойным доверия вождя, друга и учителя великого Сталина.

**И. И. Нициевский,
М. А. Нициевская.**

О дорожном строительстве в области

На днях бюро Новосибирского обкома ВКП(б) рассмотрело вопрос о ходе подготовки к строительству дорог в области. В 1939 году областной комитет партии отметил неудовлетворительное выполнение плана дорожных работ в прошлом году и в первом квартале 1939 года. Особенно плохо идет дорожное строительство в Северном, Осиновском, Зырянском, Сузунском, Горно-Шорском и других районах, где план дорожного строительства выполнен всего лишь на 23—29 проц.

Совершенно неудовлетворительно идет заготовка строительных материалов, по местным дорогам заготовлено стройматериалов 26,5 процентов плана и по государственным — 50 процентов. Очень плохо используются на строительстве дорог механизмы. Крайне неудовлетворительно поставлена работа по привлечению на дорожное строительство колхозников. (ОблТАСС).

Райкомы и райисполкомы особенно Доволенского, Чистоозерного, Здинского, Коченевского, Колыванского, Купинского, Северного, Крапивинского, Горно-Шорского районов совершили устранились от руководства и оказания помощи дорожно-строительным организациям. Социалистическим соревнованием и стахановским движением на строительстве дорог никто не руководит.

Областной комитет партии обязал областной дорожный отдел закончить к первому июля заготовку и вывозку строительных

материалов, а строительство и ремонт государственных и местных дорог — к 15 августа. Райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны обеспечить повседневный контроль за ходом дорожного строительства, развернуть массово — разъяснительную работу в колхозах, организовав дорожные бригады и дорожные секции.

(ОблТАСС).

О хозяйстве колхозном и хозяйстве личном

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Молотов в своем докладе остановился на тех нарушениях Устава сельскохозяйственной артели, которые до недавних пор наблюдались в некоторых наших колхозах, а кое-где наблюдаются и сейчас.

«У нас, — сказал товарищ Молотов, — во многих случаях серьезно запущены организационные дела колхозного руководства. Не случайно, что в последние времена пришлось провести ряд мер по борьбе с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели. Не без влияния чужих и прямо вредительских элементов интересы подсобного хозяйства колхозников в некоторых случаях стали противопоставлять интересам колхоза».

О нарушениях артельного Устава говорил на съезде также тов. Андреев:

«...Кое-где личное хозяйство колхозного двора стало перерастать общественное хозяйство колхоза и превращается в основное, а колхозное, наоборот — в подсобное. Правильное соотношение в некоторых колхозах нарушалось. Доходы личного хозяйства от огородов, садов, молока, мяса и т. п. в некоторых колхозах стали превышать доходы по трудодням. Это не могло не отразиться отрицательно на состоянии трудодисциплины в колхозах».

Легко понять, что такие нарушения Устава ведут не к укреплению колхоза, не к повышению зажиточности и культурности колхозной массы, а к ослаблению колхоза и, стало быть, к понижению стоимости колхозного трудодня и колхозных доходов.

Еще на комиссии II Все-

Соревнование на пахоте

Колхозники и колхозницы колхозов Берикульского сельсовета, борются за быстрейшее окончание сева.

Пахари колхоза „Золотой колос“ т. т. Шведов В. А. и Нечепуренко Е. ежедневно перевыполняют дневное задание, вспахивают по 1,30 гектара вместо 1,25 га по норме.

Не плохо работает пахарь колхоза „Красный трудовик“ тов. Сергеев К. Т. при норме 1,10 га, вспахивает за смену 1,25 гектара.

На 100 процентов выполняют норму выработки сеяльщики колхоза „Страна советов“ т. т. Шаршаков В. С. и Родченов Ф. Ф.

Добрынин, Бугасов.

МТС договора не выполняет

Ижморская машинотракторная станция плохо выполняет договора с колхозами.

Например, в колхозе „12 декабря“, Постниковского сельсовета, трактор „Универсал“ с самого начала сева вышел из строя и вот уже 15 дней стоит на ремонте, поэтому вместо 3

тракторов, по договору, работает два.

Между тем, директор МТС тов. Чанов вместо того, чтобы ускорить ремонт, 8 мая приехал в колхоз забрал тракторные части и увез их в другой отряд.

Как видно МТС мало беспокоит такое положение с ремонтом тракторов.

Мазурова.

Срывает план сева

Дорог каждый час, дорога, исключительно, каждая минута, чтобы как можно скорее закончить весенний сев.

Но не так думает тракторист (колхоз „Красный день“, Н-Орловского сельсовета), Губайдулин. Простой его трактора исчесляется сутками и только по вине самого Губайдулина.

Например, 2-го мая Губайдулин расплывил подшипники и трактор его простоял слишком 3-е суток. Затем, трактор был приведен в порядок, а 7-го мая Губайдулин его снова вывел из строя.

Интересно знать, как же думает тракторист Губайдулин заканчивать сев при такой постановке работы.

Никитинов Г. В.

Нарушители трудовой дисциплины

В колхозе „Азат“, Т-Реченского сельсовета, не чувствуется трудовой дисциплины на селе.

6 мая счетовод колхоза Хакимов Я. был командирован в МТС за горючим и свечами для тракторов, однако, он приехал в село Колыон, прогулив там целый день, вывихнул лошади ногу и не привез ничего.

Также поступает его

брать Хакимов Г.,чик горючего и овощи заправщик, который так же вывел из строя прикрепленную к нему лошадь. Хакимов Г. прикреплен следить за качеством полевых работ на селе, однако, сам нарушает правила агротехники, допускает односledное боронование.

Колхозник.

СВОДКА

о ходе весенних работ и ярового сева по сельсоветам Ижморского района Новосибирской области на 10 мая 1939 года.

№ п. п.	Наименование сельсоветов	Посевно	Сро-девент
1.	Н-Николаевск.	1861	75,0
2.	с. Ижморский	1081	68,4
3.	Тундинский	492	55,9
4.	Святославский	911	47,7
5.	п. Ижморский	337	45,4
6.	Вяземский	336	42,9
7.	Успенский	785	42,5
8.	Воскресенский	479	41,6
9.	Яя-Бориковск.	596	41,6
10.	Симбирский	608	41,5
11.	Постниковский	853	41,2
12.	Ломачевский	224	40,8
13.	Б-Песчанский	445	39,0
14.	Троицкий	1047	38,3
15.	Островский	717	37,1
16.	Летяжский	499	36,3
17.	Кольцовский	76	34,2
18.	Бекетский	522	33,7
19.	Берикульский	480	31,5
20.	Иверский	386	31,0
21.	Красноярский	374	29,9
22.	Колыонский	309	27,9
23.	Н-Словянский	654	27,6
24.	Т-Реченский	256	26,9
25.	Левашевский	258	25,9
26.	Н-Орловский	165	18,3
27.	Ольговский	241	16,3

Итого по району 14992 39,8

В том числе:

1. Ижморская МТС	5455	44,7
2. Троицкая МТС	3894	38,9
3. Т-Реченск. МТС	2739	28,9

Колхозы вне МТС 2904 50,7

Зав. Райзо УСАТОВ.

Статистик ХАРИН.

Не чувствует никакой ответственности

Ветсанитар колхоза им. Ворошилова, Ольговского сельсовета, тов. Моржин очень невнимательно относится к лечению лошадей.

У большинства лошадей колхоза побиты плечи, спины, кони нуждаются в повседневном лечении. Однако, Моржин вместо лечения их отсиживается дома, а когда и выезжает в бригады, предварительно не промывая раны, смазывает их, в этом состоит все его лечение.

Никитинов.

государства, но и до интересов своего колхоза, которые думают только о том, чтобы урвать для себя побольше и у государства и у колхоза».

Как влияют такие «колхозники» на трудовую дисциплину, можно судить по тому, что в колхозах, расположенных вблизи больших базаров, железнодорожных узлов и станций (наибольшие нарушения Устава наблюдались именно в таких деревнях), известное число колхозников и колхозниц даже в самую горячую рабочую пору занимались своим личным хозяйством или торговали на базарах.

Товарищ Молотов указал, что надо делать, чтобы ликвидировать самую возможность нарушения Устава сельскохозяйственной артели:

(Окончание смотрите в следующем номере).

**И. о. редактора
Г. РУСАЛЕВ.**